

各地高考成绩昨起陆续公布 填报志愿时要了解这些

考生在报考时不要一味“求新”

■根据此前公布的时间表，从22日起，各地陆续开通2019年高考成绩的查询通道，考生的志愿填报也随即提上日程。在今年的志愿填报中，有哪些新的变化？又有什么需要警惕的陷阱？专家表示，从就业数据和人才需求端来看，会计学、学前教育、护理等“传统专业”的人才，依旧稀缺。考生在报考时，不要一味“求新”，还应遵循“考生自身特点+院校和专业综合实力+职业发展平台及前景”的填报原则，综合考量。

22日起成绩陆续开始公布

今年全国高考结束之后，各省份陆续公布了高考成绩查询的时间，22日开始，各地的高考成绩将陆续公布。在已公布查分时间的省份中，四川考生可于6月22日晚开始查询成绩；北京、河北、内蒙古、上海、浙江、安徽、江西、湖北、广西等地将放榜时间定于23日；天津、吉林、黑龙江、广东、重庆、陕西、新疆等省份则定于24日；江苏、河南、湖南等地的考生则可于25日起查询成绩。与此同时，还有多个省份进一步披露了高考志愿填报的时间。江苏今年分两个阶段网上填报志愿，6月27日至7月2日，考生可填报本科院校志愿；而在7月27日至28日，考生则可填报高职(专科)院校志愿。

多省份录取批次 平行志愿有变化

高考结束后，考生的志愿填报也随即提上日程。记者发现，在今年的高考中，多省份的录取批次、平行志愿填报政策出现了改动，需要家长和考生留意。其中，宁夏将从今年起，调整高考录取批次，将第二批本科录取与第三批本科录取进行合并，调整后，宁夏普通高等专科学校普通类文理科招生共分为五个批次，即提前批本科、第一批本科、第二批本科、提前批高职(专科)和高职(专科)。同时，该省份还增加了第二批本科考生填报志愿数量和征集志愿次数，最大限度满足考生填报志愿的需求。北京也在录取批次上进行了调整。其中，本科一批、二批合并为本科普通批，共设置16个平行志愿高校，每个志愿高校设置6个志愿专业；另外，艺术类招生实行分段录取。此外，四川今年则将本科平行志愿由6个增至9个。具体来看，今年该省本科第一批、本科第二批、专科批、对口招生职教师资班和高职班均设置9个平行的第一志愿，本科第一批、本科第二批、专科批均设置6个平行的预科志愿；每个学校志愿内设置6个专业志愿和专业调配志愿。

新增2297个报考专业点

报考志愿时如何选择专业？或许，这些新增专业点会给考生和家长提供更多的报考思路。据央视报道，根据教育部此前公布的名单，今年，本科和高职院校共新增了2297个专业点。其中，多所高校新增了人工智能、机器人工程、数据科学与大数据技术等专业，以满足国家对新兴产业发展的人才需求。此外，还有一些老牌专业，比如“会计学”依旧火爆，在今年的高校新增专业审批数量排行榜上，该专业仅次于这几年风头正劲的人工智能和网络空间安全，位列第三。在新增部分专业点的同时，今年教育部还撤销了部分高校总计416个本科专业点。其中，17所学校的服装与服饰设计专业被撤销，其次是教育技术学、信息与计算科学、产品设计、信息管理与信息系统等。从高校分布看，被撤销专业的也有一些被考生和家长熟知的重点大学。专家表示，从就业数据和人才需求端来看，会计学、学前教育、护理等“传统专业”的人才，依旧稀缺。考生在报考时，不要一味

这些陷阱要警惕

高考成绩出炉后，不少考生会存在诸如成绩不够理想、报志愿缺乏针对性等困扰。但同时，这些困扰也会被一些不法分子利用，给考生和家长的权益带来损害。教育部此前发布通知提醒，自称可修改高考分数的网络帖子纯属骗局。所谓黑客入侵修改分数在技术上也不可行。因为高考网上阅卷并非在互联网上，而是采用内网阅卷，根本不存在外部黑客入侵的可能。考生成绩发布前都做了原始数据存档和数据异地备份，通过网络公布后，考试院会对网上信息进行实时监控，网站均设立严密的防黑客病毒攻击系统。此外，每年高考志愿填报前夕，总有中介或网站宣称掌握内部大数据。各地教育考试院也已明确表示，没有跟任何社会性机构或企业合作，考试院按照教育部信息公开工作要求，对招生计划、录取结果等数据均已进行公开，报考志愿前均向考生印发了志愿参考资料供研究填报。教育部提醒，商家所谓的“内部大数据”纯属造谣，无非是营销口号，其数据的准确性有待推敲，而且志愿填报存在一些不确定性因素，如考生本次高考发挥会影响成绩变化、别的考生志愿填报情况等。(综合新华社及央视消息)

全球首艘超大型

智能原油船成功交付

据新华社大连6月22日电 中船重工大船集团为招商局建造的“凯征”轮22日交付，这是全球首艘30.8万吨超大型智能原油船(VLCC)。“当前，世界各国积极推进智能航海，开发船舶智能化技术，这对于提高海上交通安全、节能减排、经济增效等具有重要作用。”中船重工大船集团副总工程师关英华表示，“凯征”轮的成功交付，在世界大型远洋智能船舶发展进程中具有重要意义。据介绍，“凯征”轮通过构建服务智能系统的网络信息平台，实现了船舶航行辅助自动驾驶、智能液货管理、综合能效管理、设备运行维护、船岸一体通信五大智能功能。是全球第一艘获得中国船级社i-SHIP(I, N, M, E, C,)及OMBO一人驾驶船级符号的VLCC，填补了国际智能VLCC的空白。据介绍，“凯征”轮是中船重工大船集团自主研发的第六代VLCC，也是成功交付的第97艘VLCC。中船重工大船集团目前累计手持订单达到109艘，超过世界营运船队的15%。

四川省珙县

发生5.4级地震

7人在躲避地震时受轻伤

新华社北京6月22日电 记者从应急管理部获悉，22日22时29分，四川省宜宾市珙县发生5.4级地震。截至22日23时50分，有7人在躲避地震时受轻伤，已送至医院治疗。当地正在震中区开展排查。据了解，接报后，应急管理部党组书记黄明立即作出部署，并向四川省应急厅调度了解情况。带班部领导付建华赶到部指挥中心调度了解灾情。

黄河小浪底水库

开启防洪预泄运用模式

据新华社郑州6月22日电 记者从水利部黄河水利委员会防御局了解到，为做好2019年洪水防御工作，自6月21日起开始加大小浪底水库下泄流量，确保7月1日前将水库水位降至汛限水位235米以下。据了解，6月以来，黄河流域累计降雨量37.5毫米，较常年同期偏多10%，其中黄河上游干流羊峽水库入库唐乃亥站6月20日14时流量达2410立方米每秒，且仍缓慢上涨；中游小浪底水库6月20日8时水位达249.92米，汛限水位235米以上水量达22亿立方米。面对近期黄河河源区降雨过程，水利部黄河水利委员会要求自6月21日起，开始加大小浪底水库下泄流量，确保7月1日前将水库水位降至汛限水位235米以下，共历时9天。为确保滩区安全、涉水生产安全和防洪工程安全，水利部黄河水利委员会已向河南、山东两省及相关部门发出通知，部署水文气象监测预报、水库调度、工程巡查防守、涉水生产安全管理等工作。未来，水利部黄河水利委员会还将密切关注天气和雨情变化，科学调度干支流水库，确保黄河防洪安全。

深圳：整治不规范地名

原则上不涉及证照变更

据新华社深圳6月22日电 一份涉及深圳多个地产项目的“需清理整治的不规范地名清单”近日在网络流传。深圳市规划和自然资源局22日晚对此说明称，本次整治的重点为预售楼盘不规范地名使用和道路名称不规范等问题，原则上不涉及不动产权证、户口本、身份证等相关证照的变更。在这份网传清单中，深圳多个地产项目因“大、洋、怪、擅自更名”等不规范情况而被列为需要整治对象，其中最主要的原因之一是房地产预售现场推广名和广告及建筑物标牌使用了与批准标准地名不一致的名称。

耕地保护督察公告

按照国家自然资源总督察统一部署，国家自然资源督察济南局山东督察组于6月20日进驻山东省开展耕地保护督察。督察进驻期间(6月20日至9月15日)，设立专门值班电话：0531—88591716。督察组受理山东省耕地保护方面的来电举报，受理时间为工作日上午8：00—12：00，下午13：30—17：30。国家自然资源督察济南局山东督察组 2019年6月20日

应急管理部：今年防汛形势严峻

南方近日将迎来新一轮更大范围、更大强度降雨

据新华社北京6月22日电 记者22日从应急管理部获悉，南方地区近日将迎来新一轮更大范围、更大强度的降雨过程，一些地方将面临二次受灾。应急管理部当日对进一步做好防汛抗洪抢险救援救灾工作进行再部署。22日至26日，我国南方将出现持续性降雨，预计将导致长江、西江等大江大河干流水位继续上涨，主要控制站点可能接近警戒水位，江西鄱阳湖水系、湖南洞庭湖水系和安徽、浙江、福建、广东、广西的部分河流可能发生超警洪水，一些中小河流可能发生较大洪水，暴雨极易发生山洪地质灾害。22日上午，国家防总副总指挥、应急管理部党组书记黄明组织水利部、中国气象局、安能公司等单位负责人进行防汛抗洪抢险救援救灾工作调度会商会议，视频连线浙江、福建、广西、江西、湖南、重庆、贵州等7个省市应急管理厅局及消防救援总队，分析研判当前雨情水情汛情灾情，调度了解抢险救援救灾工作情况。据预测，今年年景总体偏差，各级防指、应急管理部门要进一步认清当前防汛工作的严峻形势，确保人民群众生命安全。各级防指要着力夯实以行政首长负责制为核心的各项防汛抗洪责任制，压实各级防指成员单位部门责任，及时启动响应，强化群众的动员组织。



△6月22日，武警官兵在贵州省遵义市紧急转移被雨水围困的群众。强降雨导致多地出现内涝，江西、贵州启动防汛Ⅳ级应急响应。 □新华社发

针孔摄像头乱象丛生 消费者隐私如何保护

■20日，深圳市警方对某品牌服装试衣间内发现针孔摄像头的情况进行了通报。试衣间、酒店、民宿、出租房……近日，针孔摄像头偷拍事件频频发生，涉及场所和范围也越来越广。围绕近日频发的针孔摄像头偷拍事件，有网友不禁担忧：“以后住酒店还要带帐篷？”当遇到类似情形时，公民应该如何维护自身合法权益？

以后住酒店还要带帐篷？

20日，深圳市警方对某品牌服装试衣间内发现针孔摄像头的情况进行了通报，犯罪嫌疑人邓某某为寻求刺激，将网上购买的针孔摄像头安装在试衣间内实施偷拍，邓某某被依法处以行政拘留10日的处罚。无独有偶，近日，入住河南郑州某酒店情侣在电视机下方的插座内发现针孔摄像头事件，在网上引起关注。事发当晚，民警随机对邻近的4个房间进行了抽检，发现其中一个房间的插座中也被安装了摄像头。酒店否认摄像头是自己安装的。目前，警方已介入调查，涉事酒店已停业整顿。围绕近日频发的针孔摄像头偷拍事件，有网友不禁担忧：“以后住酒店还要带帐篷？”获得不少网民点赞，这也反映出网民们对隐私安全的忧虑与无奈。

经营场所是否需要担责？

当遇到类似情形时，公民应该如何维护自身合法权益？有律师建议，首先应当立即通过视频、拍照、录音等方式保留证据，然后报警，由警方协助收集证据，进行初步处理。此后还可以协商赔偿或继续提起民事诉讼，要求追究偷拍者和酒店的责任。福建拓维律师事务所律师张军波认为，在此类针孔摄像头偷拍案件中，偷拍者的责任认定需根据其偷拍信息的使用方式和目的进行区分。首先，偷拍者侵犯隐私权，应承担赔偿责任，包括精神损害赔偿；其次，偷拍者涉嫌违反《中华人民共和国治安管理处罚法》，可对其进行拘留和罚款。如果偷拍者利用偷拍视频对被害人进行恐吓、威胁、索要财物，则涉嫌敲诈勒索罪。

郑州市公安局丰产路分局民警李建功告诉记者

用摄像头偷拍他人隐私并将所拍画面用于牟利，则涉嫌构成传播淫秽物品罪，情节特别严重的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。酒店等经营场所在此类事件中是否需要承担法律责任？张军波认为，根据《中华人民共和国合同法》和《中华人民共和国侵权责任法》，消费者入住酒店，是与酒店之间建立了合同关系，酒店应为消费者提供安全的住宿服务，如果酒店没有尽到安全保障义务导致偷拍事件发生，需承担违约责任，还应的损失承担补充责任。经营场所具有安全保障义务，其中包括对消费者人身安全进行保障的义务。如经营场所未尽到保障义务，就要承担相应责任。

针孔摄像头销售需要特许

有网友认为“针孔摄像头偷拍事件频发，

与网售针孔摄像头乱象不无关系。”

据相关专家和民警介绍，针孔摄像头属于窃视专用器材，生产和销售均有严格限制，未经国家有关部门特许而擅自生产、销售属于非法行为。但在某网购平台上，记者搜索“针孔”“微型摄像头”会出现不少商家，价格从90元到1000元不等，“一元硬币大小”“不发红、不发光、不闪灯”“25小时工作灭灯”等广告语格外醒目。记者点开几家店铺，发现商品的月销量在100余单到1万余单不等。随后记者尝试进行网购操作，整个过程无须登记任何个人信息，并且购买数量没有限制，可批量下单。20日晚，记者再次在该网购平台以“微型摄像头”“针孔摄像头”等关键词搜索，结果显示“没有找到相关宝贝”，可以看出网络平台已通过技术手段过滤了关键词，但销售该类商品的店铺还在，依然可以下单购买。法律专家建议，网络平台要加强对商家出售商品的审核，做到及时发现、及时清理，并向警方提供相关线索。相关部门应严格落实国家关于窃视器材生产、销售的法律法规，依法严惩违法违规者，从源头上治理网售针孔摄像头乱象，不给不法分子以可乘之机。(据新华社北京6月22日电)

为了民族复兴 英雄烈士谱

和捕俘敌兵。4月22日是全线出击的一天，侦察2连受命配合第230团出击，拔除敌据点孤岭山，并查明侧翼敌情，保证友军侧翼安全。是夜，陈德忠率领侦察兵，自徐河出发，直指孤岭山。没过多久，敌人便遭17具狼烟溃逃，志愿军占领了孤岭山。英雄陈德忠和他率领的侦察兵，出没在敌人的虎穴龙潭，创造了五战五捷的战斗历程。在平、金、淮阻击战中，陈德忠率领侦察员击毁敌汽车1辆，毙敌7名，而志愿军无一伤亡。1951年6月12日，当陈

德忠率部伏击敌人时，壮烈牺牲，时年27岁。志愿军领导机关为纪念陈德忠同志对革命的卓越贡献，特追认他为一级人民英雄。英雄已逝，但崇高精神仍鼓舞着后人。陈德忠的侄女婿张传东现任大柳树沟村党支部书记。张传东说，今天的幸福生活是无数先烈用生命换来的，我们一定要不忘初心，继续奋进。“大柳树沟村是省定贫困村，现已脱贫，我们一定要巩固好脱贫成果，让百姓致富，让英烈安息。”(据新华社济南6月22日电)

陈德忠：杰出的侦察英雄



陈德忠烈士肖像。 □新华社发

陈德忠，1924年出生在山东省临朐县龙山镇(现山旺镇)大柳树沟村一贫苦农民家庭。1944年，陈德忠参加革命。解放战争时期参加了中国人民解放军。1950年6月，美帝悍然发动侵朝战争。陈德忠随中国人民志愿军赴朝作战，任第229团侦察参谋。1951年3月7日，美侵略军二十五师渡过北汉江，向北进犯。陈德忠受命了解敌情侦察道路。14日，陈德忠带领侦察分队到达汉江北岸地区。他以机动灵活的阻击、伏击、偷袭等方式，不到两个月时间，毙伤、俘敌100余名，并为指挥员部署作战

提供了大量宝贵情报。1951年3月16日上午，在仁仓里北侧，陈德忠率部伏击敌人，取得歼敌16名、俘敌1名的胜利。4月10日夜，又带领侦察员涉过汉滩江，插到敌纵深15公里处的西头川，歼敌30多名，击毁敌30多辆坦克和3辆吉普车。此后，陈德忠调任师侦察2连连长。4月17日夜，陈德忠首次带领侦察2连的同志，袭击射亭里山上之敌，连续打下3个地堡，毙伤敌兵50多名。陈德忠带领着他的侦察兵，出没在“三八线”以南敌人的前沿地带，袭扰